

Subject:

Year. Month. Date. ( )

$$P_0(x) = 1$$

$$P_1(x) = x$$

$$P_2(x) = \frac{1}{2}(3x^2 - 1)$$

$$P_3(x) = \frac{1}{2}(5x^3 - 3x)$$

حفظ شوند

$$\int_{-1}^1 P_n(x) P_m(x) dx = 0 \quad m \neq n \quad \text{شرط تقارن } P_n \text{ ها}$$

$$\int_{-1}^1 (P_n(x))^2 dx = \frac{2}{2n+1}$$

اگر تابع  $f$  در شرایطی دقیقاً در یک نقطه صدق کند (مثلاً انفعال محدود باشد و در نقاط در نقاط انفعال محدود و راست موجود باشد) تابع پیوسته قطعاً است (تابع و مشتق آن به طور قطع این پیوسته باشد). در این صورت در نقاط پیوستگی تابع  $f(x)$  را می توان به صورت زیر بسط داد:

$$f(x) = \sum_0^{\infty} c_n P_n(x)$$

$$c_n = \frac{2n+1}{2} \int_{-1}^1 f(x) P_n(x) dx$$

و در نقطه نابینا پیوستگی صدق کند حدیب و راست می شود

Subject: \_\_\_\_\_

Year. \_\_\_\_\_ Month. \_\_\_\_\_ Date. \_\_\_\_\_ ( )

$$\int_{-1}^1 (\alpha n^4 + \beta n^2 + \gamma) P_2(n) \, dn = 0 \quad \text{--- 1}$$

$P_2(n) = \alpha n^2 + \beta n + \gamma$  و  $-1 < n < 1$  ،  $P_1 = 2n$  ،  $P_0(n) = 1$  --- 2  
 مقادیر  $\alpha$  و  $\beta$  و  $\gamma$  را بیابید تا  $P_2$  و  $P_1$  و  $P_0$  یک مجموعه متعامد باشند

$P_2(n) = \frac{1}{2}(3n^2 - 1)$  بسیار ساده است  $\beta = 0$

$$\int_{-1}^1 P_1(n) P_2(n) \, dn = \int_{-1}^1 P_0(n) P_2(n) \, dn = \int_{-1}^1 (P_2(n))^2 \, dn = \frac{2}{2n+1}$$

برای ساده شدن محاسبات

$$\int_{-1}^1 (n^4 - 2n^2) P_2(n) \, dn = 0 \quad \text{--- 3}$$

$n=2$  --- 4  
 نظر را با  $n=2$   $(1-n^2)y'' - 2ny' + 6y = 0$  و جواب  $y_1 = P_2$

نظر را با  $n=1$   $(1-n^2)y'' - 2ny' + 2y = 0$  و جواب  $y_2 = P_1$

$$\int_{-1}^1 n y_1 y_2 \, dn = 0$$

$$\int_{-1}^1 y_1 y_2 \, dn = 0 \quad \checkmark$$

$$\int_{-1}^1 y_1 y_2 \, dn = \frac{2}{5}$$

$$\int_{-1}^1 y_1 y_2 \, dn = \frac{2}{3}$$

$$\int_{-1}^1 x^3 p_2(x) dx = 0 \quad -5$$

$$\int_{-1}^1 (x+1) p_0 dx = \quad p_0 = 1 \quad -6$$

$$\Rightarrow \int_{-1}^1 (x+1) dx = \left( \frac{x^2}{2} + x \right) \Big|_{-1}^1$$

$$p_1(x) y'' + p_2(x) y' + p_3(x) y = 0$$

$p_1, p_2, p_3$  سه تا، چند جمله ای

اگر  $p_1(a) = 0$  آنگاه  $a$  یک نقطه مفرد است.

$$P_1(x) \quad p_1(a) = 0 \Rightarrow p_1(x) = (x-a)(Q(x))$$

$$\Rightarrow y'' + \frac{g(x)}{(x-a)} y' + \frac{h(x)}{(x-a)^2} y = 0$$

اگر  $g(x)$  و  $h(x)$  در  $x=a$  تعریف نشده باشند، آنگاه  $a$  را مفرد منظم گویند. و اگر لا اقل یکی تعریف نشده باشد، مفرد نامنظم است.

اگر  $g(x)$  و  $h(x)$  در  $x=a$  تعریف نشده باشند، آنگاه  $a$  را مفرد منظم گویند. و اگر لا اقل یکی تعریف نشده باشد، مفرد نامنظم است.

در معادله زیر نوع نقاط تکین را تعیین کنید.

$$x^2(x-1)^3 y'' + x(x-1) y' + y = 0$$

Subject:

75

Year: Month: Date: ( )

نقطه منفرد

$n=20 \Rightarrow g(n) = \frac{1}{(n-1)^2}$  تحلیل  $\Rightarrow$  نقطه منفرد  $n=20$

$h(n) = \frac{1}{(n-1)^3}$  تحلیل

$n=1 \Rightarrow g(n) = \frac{1}{n(n-1)}$  تحلیل  $\Rightarrow$  در  $n=1$  تحلیل نیست

در حالت منفرد نامعین مساله حل می شود

$x^2(1-n)y'' + y' - y = 0$  نقطه تکین  $n=1$  2

$n=0 \Rightarrow g(n) = \frac{1}{n(1-n)}$  تحلیل نیست  $\Rightarrow$  نقطه تکین نامعین  $n=0$

$n=1 \Rightarrow g(n) = \frac{1}{n^2}$  تحلیل  $\Rightarrow h(n) = -\frac{n-1}{n^2}$

$n=1$  نقطه منفرد

فرم شود  $n=0$  یک نقطه منفرد معین باشد

$P_1(n)y'' + P_2(n)y' + P_3(n)y = 0$

$y'' + \frac{g(n)}{n}y' + \frac{h(n)}{n^2}y = 0$

لا اقل  $g(n)$  و  $h(n)$  هر دو در  $n=0$  تعین باشند. اگر  $n=0$  یک نقطه منفرد معین برای معادله باشد نگاه معادله  $\checkmark$  دارای یک جواب به صورت سری توسعه یافته سری توانی است

$y = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n, a_0 \neq 0$

معادله شاذ حقیقی  $\Rightarrow r^2 + r(g(0) - 1) + h(0) = 0$  ضریب کمترین توان را در صفر می گذاریم

1- ابتدا معادله شاذ حقیقی معادله زیر گذاریم

$$3x(3x+2)y'' - 4y' + 4y = 0$$

ابتدا معادله  $g$  و  $h$  را تعیین می کنیم

$$g(x) = \frac{-4}{3(3x+2)} \quad \text{و} \quad h(x) = \frac{4x}{3(3x+2)}$$

$$r^2 + r\left(-\frac{2}{3} - 1\right) + 0 = 0 \quad r_1 = 0 \quad r_2 = \frac{5}{3}$$

2- ریشه های معادله شاذ حقیقی بدام است

$$x^2 y'' - 3xy' + (x+4)y = 0$$

$$g(x) = -3 \quad \text{و} \quad h(x) = x+4 \quad \Rightarrow r^2 + r(-3-1) + 4 = 0$$
  
$$r = 2, 2$$

3- ریشه های معادله شاذ حقیقی بدام است

$$xy'' + y' + y = 0 \quad g(x) = 1 \quad \text{و} \quad h(x) = x$$

$$r^2 + r(1-1) + 0 = 0 \quad r_1 = r_2 = 0$$

حالت های بررسی

1. معادله شافعی دارای دو ریشه متمایز  $r_1 \neq r_2$  و تفاضل ریشه ها عدد صحیح نباشد

$$y_1 = x^{r_1} \sum \dots$$

$$y_2 = x^{r_2} \sum \dots$$

$$\Rightarrow \frac{y_1}{y_2} = x^{r_1 - r_2} ( \dots )$$

$$y_1 = x^{r_1} \sum_0^n a_n x^n \text{ و } y_2 = x^{r_2} \sum_0^n b_n x^n$$

2.  $\Delta = 0$  و یک ریشه است. ابتدا: برادرهای خودش میگذاریم

$$y_1 = x^r \sum_0^n d_n x^n$$

$$y_2 = u y_1$$

طرح صحت تابعی از  $x$

$$y_2 = y_1 \ln x + x^r \sum_0^n b_n x^n$$

حتماً جواب شامل تابع  $\ln x$  است. اثر بجای  $1$  میگذارد. بازنگری درست است ولی درست تر است.

3.  $r_1 > r_2$  و تفاضل ریشه ها عدد صحیح است. جواب اول با  $r_2$  برابر است

$$y_1 = x^{r_1} \sum_0^n d_n x^n$$

در اکثر مواقع  $\Delta = 0$  می شود

$$y_2 = k y_1 \ln x + x^{r_2} \sum_0^n b_n x^n$$

Subject:

Year:      Month:      Date: ( )

1- دو صواب است. معادله  $3xy'' + 2y' + y = 0$  به چه صورت است.

$$g(x) = \frac{2}{3} \quad h(x) = \frac{x}{3}$$

$$r^2 + r\left(\frac{2}{3} - 1\right) + 0 = 0 \quad r^2 - \frac{1}{3}r = 0 \quad r_1 = 0, r_2 = \frac{1}{3}$$

$$y_1 = x^{\frac{1}{3}} \quad y_2 = \xi$$

$$y = C_1 y_1 + C_2 y_2$$

2- جوابی نیست

$$3x(x+1)y'' + 2(x+1)y' + 4y = 0$$

$$g(x) = \frac{2(x+1)}{3(x+1)} = \frac{2}{3} \quad h(x) = \frac{4x}{3(x+1)}$$

$$r^2 + r\left(\frac{2}{3} - 1\right) + 0 = 0 \quad r_1 = 0, r_2 = \frac{1}{3}$$

بسته به

$$x^2 y'' + 3x y' + (1+x)y = 0 \quad \text{جوابی نیست. معادله  $x > 0$  است.}$$

$$g(x) = \frac{3x}{x} = 3 \quad h(x) = \frac{x(1+x)}{x}$$

$$r^2 + 2r + 1 = 0 \quad r_1 = r_2 = -1$$

$$y_1 = x^{-1} \sum a_n x^n \quad y_2 = y_1 \ln x + x^{-1} \sum b_n x^n$$

Subject:

Year. Month. Date. ( )

معادله بسیل

فرم کلی  $x^2 y'' + xy' + (x^2 - \nu^2) y = 0$

برای حل معادله می‌توانیم فرض کنیم  $y = x^{2\alpha}$  (فرض می‌کنیم)  $x^{2\alpha}$  (فرض می‌کنیم)  $x^{2\alpha}$  (فرض می‌کنیم)

$g(x) = x^2 - \nu^2$  و  $h(x) = 2x - 1$

$r_1 = \nu$

$r_2 = -\nu$

اگر  $\nu$  صحیح باشد حالت سوم  
اگر  $\nu$  صحیح نباشد حالت دوم

رایج بازنشانی معادله بسیل

سعی می‌کنیم سری بیابیم  $c_{n+2} = \frac{c_n}{(n+2)(n+2+2\nu)}$  و هم جا جواب می‌دهد

$r_1$  را در مسائل می‌توانیم تا اگر در حالت سوم است ریشه برابر است با ریشه اول و اگر حالت دوم است ریشه اول می‌تواند

$a_{n+2} = \frac{a_n}{(n+2)(n+2+2\nu)}$

$\nu$  هر مقداری باشد جواب اول می‌تواند و اختلاف در جواب دوم است

نتیجه بسیل نوع اول  $y_1 = x^\nu (1 + O(x^2) + \dots)$

معادله صادق است برای تمام مقادیر  $a_0$

$a_0 = \frac{1}{2^\nu \Gamma(\nu+1)}$



$$J_\nu(x) = x^\nu \sum_{m=0}^{\infty} \frac{(-1)^m}{2^{2m+\nu} m! \Gamma(\nu+m+1)} x^{2m}$$

تابع بسل نوع اول! جز اول معادله بسل  $x^{2m}$

جدول دارا وقتا سر رجم سبت اعصاب حساب سده .

$$J_{-n}(x) = (-1)^n J_n(x)$$

ضمناً  $n$  است آر  $n$  صحیح باشد و حتماً  $k$  مخالف صفر می شود

$$(x^\nu J_\nu(x))' = x^\nu J_{\nu-1}(x) \Rightarrow \int x^\nu J_{\nu-1}(x) dx = x^\nu J_\nu(x) + C$$

$$(x^{-\nu} J_\nu(x))' = -x^{-\nu} J_{\nu+1}(x) \Rightarrow \int x^{-\nu} J_{\nu+1}(x) dx = -x^{-\nu} J_\nu(x) + C$$

$$J_{\nu+1}(x) + J_{\nu-1}(x) = \frac{2\nu}{x} J_\nu(x) \quad \int J_0 dx = \text{ملاحظه}$$

$$1. \quad x J_n' = -n J_n + n J_{n-1} \quad \text{اشترکال زیر را حساب کنید}$$

$$\int_0^1 x(1-x^2) J_0 dx = 2 J_2(1)$$

$$\int_0^1 x J_0 dx = x J_1(x) \Big|_0^1 = J_1(1)$$

اگر بر فرمول تصور را باید با جز ۲ هم جز ۲ مطابق

فرمول های بالا مورد  $J_1$  و  $J_2$

$$\int x^2(x) J_0 dx = x^2 x J_1(x) \Big|_0^1 - 2 \int_0^1 x^2 J_1 dx = J_1(1) - 2 x^2 J_2(x) \Big|_0^1$$

$$= 2 J_2(1)$$

Subject: \_\_\_\_\_

Year. \_\_\_\_\_ Month. \_\_\_\_\_ Date. \_\_\_\_\_

2-  $n J_n - n J_{n+1} = -n J_n + n J_{n-1}$  (شکل را حساب کنید)

$$\int_0^1 r^2 J_1(r) dr = J_2(1)$$

سوال:

$$\int n^2 J_2(n) dn = \int n^3 (n^{-1} J_2(n) dn) = -n^3 n^{-1} J_1(n) + 3 \int n^2 n^{-1} J_1(n) dn$$

$$\int n J_1 dn = -n J_0 + \int J_0 dn$$

در  $n=0$  →  $0 \rightarrow 0$

جوابی دوم

$$y = A J_{\nu}(n) + B J_{-\nu}(n)$$

برای حالت یک

جواب دوم را:  $J_{-\nu}(n)$  میگیریم

برای حالت دو

اگر  $y_1$  و  $y_2$  مستقیم باشند حرکت با ترتیبی خطی در دو مستقیم است و ترتیبی خطی که با هم جواب است

$$y_2 = J_0 \ln n + \sum_1 b_n n^n$$

جواب دوم  $y_0 = a(J_0 + b y_2)$

$\frac{e}{\pi}$        $\downarrow$   
 $\gamma - \ln 2$

Subject: \_\_\_\_\_

Year: \_\_\_\_\_ Month: \_\_\_\_\_ Date: \_\_\_\_\_

وقتی تفاضل در صیغ باشد که لا صفر است

$$y_2 = k J_n(n) + n^{-n} \sum_0^{\infty} b_n n^n$$

در حالت 2

$$y_2 = A J_0(n) + B Y_0(n)$$

$$y_n = a (J_n + b y_n)$$

$$y = A J_n(n) + B Y_n(n)$$

$$Y_\nu(n) = \frac{1}{\sin \nu \pi} (J_\nu(n) \cos \nu \pi - J_{-\nu}(n))$$
 تابع سبل نوع دوم

به ازای این جواب معادله سبل می شود

$$y = A J_\nu(n) + B Y_\nu(n)$$

تکرار سبل نوع دوم

$$1- \text{ اگر جواب معادله } n^2 y'' + n y' + (\lambda^2 n^2 - n^2) y = 0 \text{ برابر } c_1 Y_n + c_2 Y_0$$

آنگاه 0 جواب معادله زیر کدام است

$$n^2 y'' + n y' + (\lambda^2 n^2 - n^2) y = 0$$

$$y = A J_{\frac{\lambda n}{\nu}}(\lambda n) + B Y_{\frac{\lambda n}{\nu}}(\lambda n)$$

Subject: \_\_\_\_\_

Year. \_\_\_\_\_ Month. \_\_\_\_\_ Date. \_\_\_\_\_

-2

$$x^2 y'' + xy' + (25x^2 - \frac{9}{4})y = 0$$

$$z = 5x \rightarrow \frac{dz}{dx} = 5$$

$$y' = \frac{dy}{dx} = \frac{dy}{dz} \cdot \frac{dz}{dx} = 5 \frac{dy}{dz}$$

$$y'' = 5^2 \frac{d^2y}{dz^2}$$

$$z^2 \frac{d^2y}{dz^2} + z \frac{dy}{dz} + (z^2 - \frac{9}{4})y = 0$$

$$y = A J_{\frac{3}{2}}(5x) + B Y_{\frac{3}{2}}(5x)$$

~~$$x^2 y'' + xy' + (8x^2 - \frac{1}{4})y = 0$$~~

~~$$y = A J_{\frac{1}{2}}(\sqrt{2}x) + B Y_{\frac{1}{2}}(\sqrt{2}x)$$~~

~~$$x^2 y'' + xy' + (9x^2 - 4)y = 0$$~~

5- جواب معادله کدام است  
 $n \ddot{y} - \dot{y} + ny = 0$  ~~فرض مسئله~~  $y = u n$   $y' = u + n u'$   $y'' = 2u' + n u''$

$$n^2 u'' + 2n u' - u - n u' + n n u = 0 \Rightarrow n^2 u'' + n u' + (n^2 - 1) u = 0$$

$$u = A J_1(n) + B Y_1(n) \quad y = n ( \quad )$$

6- سوال بالا را کدام یک از متغیرهای زیر تبدیل به سبب می شود

$$y = u n$$

$$n \ddot{y} + (1 + 2n) \dot{y} + ny = 0$$

تبدیل به سبب می شود  $y = n z^{-1}$  متغیر متغیر

7- جواب کدام است

$$n^2 \ddot{y} + n \dot{y} + 4(n^4 - \frac{1}{4}) y = 0$$

$$z = n^2, \quad \frac{dz}{dn} = 2n$$

$$y' = \frac{dy}{dn} = \frac{dy}{dz} \frac{dz}{dn} = 2n \frac{dy}{dz}$$

$$\ddot{y} = 2 \frac{dy}{dz} + (2n)^2 \frac{d^2 y}{dz^2}$$

$$4z^2 \frac{d^2 y}{dz^2} + 4z \frac{dy}{dz} + 4(z^2 - \frac{1}{4}) y = 0 \quad \text{سبب با اینرسی} \frac{1}{3}$$

$$y = A J_{\frac{1}{3}}(n^2) + B Y_{\frac{1}{3}}(n^2)$$

Subject: \_\_\_\_\_

Year: \_\_\_\_\_ Month: \_\_\_\_\_ Date: \_\_\_\_\_

معادله  $x^2 + 4x + 4 = 0$  یا تغییر متغیر  $Z = x^2$  تبدیل به معادله پس  
 با این روش

تبدیل لاپلاس

$$L(f(t)) = F(s) = \int_0^{\infty} e^{-st} f(t) dt$$

$$L^{-1}F(s) = f(t)$$

لاپلاس و لاپلاس معکوس خاصیت عملی دارند

| $f(t)$     | $F(s)$                                  |
|------------|---|
| $k$        | $\frac{k}{s}$                           |
| $t^n$      | $\frac{n!}{s^{n+1}}$                    |
| $t^\alpha$ | $\frac{\Gamma(\alpha+1)}{s^{\alpha+1}}$ |
| $e^{at}$   | $\frac{1}{s-a}$                         |
| $\sin at$  | $\frac{a}{s^2+a^2}$                     |
| $\cos at$  | $\frac{s}{s^2+a^2}$                     |
| $\sinh at$ | $\frac{a}{s^2-a^2}$                     |
| $\cosh at$ | $\frac{s}{s^2-a^2}$                     |

$k$

$\frac{k}{s}$

$t^n$

$\frac{n!}{s^{n+1}}$

$$L^{-1} \frac{2}{s^6} = \frac{2}{5!} L^{-1} \frac{5!}{s^6} = \frac{2}{5!} t^5$$

$t^\alpha$

$\frac{\Gamma(\alpha+1)}{s^{\alpha+1}}$

$$\Gamma(\alpha+1) = \alpha! \rightarrow \Gamma\left(\frac{1}{2}\right) = \sqrt{\pi}$$

$e^{at}$

$\frac{1}{s-a}$

$$L^{-1} \frac{1}{s^{3/2}} = \frac{1}{\Gamma(3/2)} L^{-1} \frac{\Gamma(3/2)}{s^{3/2}} = \frac{1}{\frac{1}{2}\sqrt{\pi}} t^{1/2}$$

$\sin at$

$\frac{a}{s^2+a^2}$

$$\Gamma(\alpha+1) = \alpha \Gamma(\alpha)$$

$\cos at$

$\frac{s}{s^2+a^2}$

$\sinh at$

$\frac{a}{s^2-a^2}$

$\cosh at$

$\frac{s}{s^2-a^2}$

Subject:

Year: Month: Date: ( )

1. اگر ایک عدد حقیقی یا رسد لاپلاس  $f(t) = e^{iat}$  کا لاپلاس  $\mathcal{L}$  کیا ہے؟

$$\frac{1}{s-ia}$$

2. لاپلاس کے لاپلاس  $\mathcal{L}^{-1} \frac{8-6s}{16s^2+9}$  کیا ہے؟

$$\frac{1}{16} \mathcal{L}^{-1} \frac{8-6s}{s^2 + (\frac{3}{4})^2} = \frac{1}{16} \left( 8 \mathcal{L}^{-1} \frac{1}{s^2 + (\frac{3}{4})^2} - 6 \mathcal{L}^{-1} \frac{s}{s^2 + (\frac{3}{4})^2} \right)$$

$$\frac{1}{16} \left[ 8 \times \frac{4}{3} \sin\left(\frac{3}{4}t\right) - 6 \cos\left(\frac{3}{4}t\right) \right]$$

3. اگر  $\mathcal{L}(f(t)) = \frac{1}{s^4}$  ہے تو  $f(t) = ?$

$$f(t) = \frac{t^3}{6}$$

4.  $a$  و  $b$  کی طوری تعین کیجئے کہ  $\frac{as+b}{s^2+4}$  تبدیل لاپلاس کے تابع  $2\sin 2t + 4\cos 2t$  ہے۔

$$a=4, b=4$$

5.  $\mathcal{L}^{-1} \frac{4-5s}{s^{3/2}}$  کا حل کیا ہے؟

$$= 4 \mathcal{L}^{-1} \frac{1}{s^{3/2}} - 5 \mathcal{L}^{-1} \frac{1}{s^{1/2}} = \frac{8}{\sqrt{\pi}} t^{1/2} - \frac{5}{\sqrt{\pi}} t^{-1/2}$$

6.  $\int_0^{\infty} e^{-2t} \cos t dt$  کا لاپلاس  $\mathcal{L}$  کیا ہے؟

$$= \mathcal{L} \cos t \Big|_{s=2} = \frac{s}{s^2+1} \Big|_{s=2} = \frac{2}{5}$$

Subject:

Year.      Month.      Date. ( )

$$\int_0^{\infty} e^{-3t} \sin t \cos t dt = \frac{1}{2} \int_0^{\infty} e^{-3t} \sin 2t dt = \mathcal{L}^{-1} \left[ \frac{1}{2} \left( \frac{2}{s^2+4} \right) \right]_{s=3}$$

اگر عامل  $e$  نباشد می توانیم  $\mathcal{L}$  را اعمال کنیم و تقصیری نسود داشته باشیم از  $e^{-3t}$  را با لاپلاس حل کرد

تبدیل لاپلاس مستقیم:

$$\mathcal{L} f'(t) = s \mathcal{L} f(t) - f(0)$$

$$\mathcal{L} f''(t) = s^2 \mathcal{L} f(t) - s f'(0) - f''(0)$$

$$1. f(t) = t \Rightarrow f'(t) = 1 \Rightarrow \frac{1}{s} = s \mathcal{L} f(t) - 0 \Rightarrow \mathcal{L} f(t) = ?$$

$$2. f(t) = e^t \Rightarrow f'(t) = e^t \Rightarrow \mathcal{L}(e^t) = s \mathcal{L}(e^t) - 1 \Rightarrow \mathcal{L}(e^t) = ?$$

$$3. f(t) = t \sin t \Rightarrow f'(t) = \sin t + t \cos t$$

$$f''(t) = 2 \cos t - t \sin t$$

$$\Rightarrow \mathcal{L} f'' = \frac{2s}{s^2+1} - \mathcal{L}(t \sin t) = s^2 \mathcal{L}(t \sin t) - 0 - 0 \Rightarrow \mathcal{L}(t \sin t) = ?$$

$$1. \text{ چونکه } y'' - y' + y = t \text{ و } y(0) = y'(0) = 0 \text{ آنگاه لاپلاس می توانیم اعمال کنیم}$$

$$\text{چونکه معادله شرایط مرزی در نقطه 0 داشته باشد از لاپلاس حل شود راحت تر است}$$

$$\mathcal{L} y'' - \mathcal{L} y' + \mathcal{L} y = \mathcal{L} t \quad s^2 Y - s Y + Y = \frac{1}{s^2} \quad Y = ?$$



Subject:

Year. Month. Date. ( )

قفا يای انتقال:

۱- انتقال بر محور s ها:

$$\mathcal{L}(e^{at} f(t)) = F(s-a)$$

$$\mathcal{L}^{-1} F(s-a) = e^{at} \mathcal{L}^{-1} F(s)$$

$f(t)$

۱- تبدیل لابلاس  $2e^{-2t} \sin 2t$  نام:

$$\mathcal{L} 2e^{-2t} \sin 2t = 2 \cdot \frac{2}{(s+2)^2 + 4}$$

۲- لابلاس معادله روبرو نام  $f(t) = e^{3t} (2 \cos 5t - 3 \sin 5t)$  نام:

$$\frac{2s}{s^2+25} - \frac{15}{s^2+25} = \frac{2(s-3)}{(s-3)^2+25} - \frac{15}{(s-3)^2+25}$$

۳- لابلاس  $f(t) = e^{-t} \cos t$  نام:

$$= \frac{s+1}{(s+1)^2+1}$$

۴- لابلاس  $f(t) = e^t \int_0^t x e^x dx$  نام:

$$F(s) = F_1(s-1)$$

$$F_1(s) = \mathcal{L} \left( \int_0^t x e^x dx \right) = \frac{1}{s} F_2(s)$$

$$F_2(s) = \mathcal{L} (te^t) = F_3(s-1)$$

$$F_3(s) = \mathcal{L} t = \frac{1}{s^2}$$

Subject:

Year. Month. Date. ( )

5 - تبدیل معکوس  $\frac{1}{\sqrt{s-1}}$  کدام است ؟

$$\frac{1}{3} \mathcal{L}^{-1} \frac{1}{\sqrt{s-\frac{1}{9}}} = \frac{1}{3} e^{\frac{t}{9}} \mathcal{L}^{-1} \frac{1}{s^{\frac{1}{2}}}$$

$$\frac{t^{-\frac{1}{2}}}{\sqrt{\pi}}$$

6 - تبدیل معکوس  $\frac{s-1}{s^2-2s+5}$  کدام است ؟  
 فرج باید مربع کامل شود.  
 کلمه در صورت باشد کامل معجزه می بینم

$$\frac{s-1}{s^2-2s+5} = \frac{(s-1)}{(s-1)^2+4} \Rightarrow \mathcal{L}^{-1} = e^t \mathcal{L}^{-1} \frac{s-1}{s^2+4} = e^t \cos 2t$$

$$\frac{3s+7}{s^2-2s-3} = \frac{3(s-1)+10}{(s-1)^2+4} \Rightarrow \mathcal{L}^{-1} = e^t \mathcal{L}^{-1} \frac{3s+10}{s^2+4} = e^t (3 \cosh 2t + 5 \sinh 2t)$$

$$\frac{2s+3}{s^2+4s+4} = \frac{2(s-2)+7}{(s-2)^2} \Rightarrow \mathcal{L}^{-1} = e^{2t} \mathcal{L}^{-1} \frac{2s+7}{s^2} = e^{2t} (2+7t)$$